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5. SINIF TURKIYE GENELiI TURKCE KURUMSAL
DENEME SINAVI COZUMLERI

. Yapilan tanitimlar C seg¢eneginde siralanan kitaplara aittir. I'in “Elif, Mercan, Maya, Selen ve Nese

adli kizlardan olusan bir takimi vardir.” ifadesinden “Kizlar Takimi” oldugunu, II'nin “Babasinin
cocukluktan kalma bisikletini onarir.” ifadesinden “Eski Bisiklet” oldugunu, II’in “bir grup arkadasin”
ifadesinden “Bisiklet Yariggilar” oldugunu anliyoruz.

Canhligini yitirmis bitki, “Kuru gul yapraklarini kitabin arasina koydu.”, Yagis almayan veya lizerinde
bitki olmayan “Kasabanin kuzeyindeki kuru tepelerde tek bir agag bile yetismezdi.”, Zayif, ¢elimsiz
kisi “Kara, kuru bir oglan utangag bir tavirla memurun yanina geldi.” cumlesi ile eglesir.

Verilen cumlede vurgulanan “kararlilik” tir.

“Aksam oldu, penceremde / Yorgun riizgar esiyor, gegiyor dizelerinde “yorgun rtizgar” kisilestirmedir.
Nokta s6zcugune gelen -nin yeni bir sozcuk tlreten ek degildir.

Metnin tard hikayedir.

Metnin konusu “ilgi ve istegin 6grenmeye katkisi” dir.

| numarali cimlede “harika insanlar” cimleye 6znellik katmistir.

“Aydin Bey, Kuzey Ege’nin incisi olan Bergama ilgesi'nde ikamet ederdi.” ciimlesinde “ilge” kiiguik
harfle baslamalidir.

. Grafiklere bakildiginda “Herhangi bir mizik aleti galmay!i bilmeyen kisilerden 7’si bateri egitimi almak

istemektedir.” yargisina ulasilir.

Metin “Belirledigimiz hedeflere ulasmanin yollari nelerdir?” sorusuna cevap vermek amaciyla
yazilmistir.

Nihat Bey'den sonra isten anlayan birini bulamadik. —  Kisi adlarindan sonra gelen saygi ve
unvan sozlerine getirilen ekleri ayirmak icin kullanihr.

Yarin Figen’e hazirladigim raporu gosterecegim. —,.  Ozel adlara getirilen durum eklerini
ayirmak icin kullanilr.

DUgun igin a’dan z'ye tum ihtiyaglari aldm. —  Bir ek veya harften sonra gelen ekleri ayirmak
icin kullantlir.

Verilen bilgilere gore “Kahverengi kalemleri mavi kalemlerinden fazladir.” yargisi yanhstir.
“Cesit” s6zcigunin kokd isimdir.

“Sami Bey, aracina yakit alip derhal servise gitmelidir.” séylenemez. Clnku lastik problemi
yasamistir ve servise degil lastikgiye gitmelidir.



5. SINIF TURKIYE GENELI SOSYAL B_iLGiLER KURUMSAL
DENEME SINAVI COZUMLERI

Birinci gorsel dogal glizelliklerden oldugu icin insan midahalesi olmadan olusmustur denilebilir.
ikinci ve Uglincii gorseller insan yapimi oldugu igin tarihi varliklara érnek gosterilebilir. | ve II.
yargilara ulasilabilir. Fakat yapilan gezilerin tamaminin ge¢mis uygarhklardan kaldig1 séylenemez.
Cunki birinci gezi dogal guzellikleri ziyaret icin yapilmistir.

Dogru Cevap: B

Thomas Alva Edison’un amacini gergeklestirmek icin defalarca denemesinden sabirl, kararli ve
hata yapmaktan korkmadigina ulasilabilir. Fakat verilen sdzde tarafsiz olmasi ile ilgili bir bilgi
mevcut degildir.
Dogru Cevap: A

Yapilan arastirmada kaynakc¢a belirtilmesinin nedenleri arasinda bilgilerin gergek sahiplerine
saygl duymak ve bilimsel etik kurallarina uygunluk gosterilebilir. Il. ve Ill. ¢cikarimlara ulasilabilir.
Fakat arastirmayi sadece kendi bilgilerine dayali olarak yapsaydi kaynakg¢a belirtmesine gerek
kalmazdi.

Dogru Cevap: C

Teknoloji sayesinde bazi hastaliklarin tedavi edilmesinden dogru kullanildiginda egitim ve saglik
alanlarina katki sagladigina; bazi teknolojik aletlerden yayilan radyasyon vb. isinlar, insan saghigini
tehdit etmektedir ve genel ag sayesinde derslerin iceklerine daha hizli ulasilmaktadir sézlerinden
hareketle kullaniminin olumlu etkileri oldugu kadar olumsuz etkilerinin de olduguna, iletisimin
ylz yuze degil de teknolojik Grlnlerle yapilmaya baslanmasindan kisiler arasi ylz yize iletisimi
zayiflattigina ulasilabilir. Fakat teknolojinin sosyal hayatimiz Uzerindeki etkilerinin azalmasi
mimkin degildir. Metinde de bu durum belirtilmemistir.

Dogru Cevap: D

Metinde verilen bilgiler glivenli genel ag kullanimi ile ilgilidir.
Dogru Cevap: D

Karasal iklimde kerpig, Karadeniz ikliminde aga¢ ve Akdeniz ikliminde tas evlerin olmasindan
iklimin konut tipini etkiledigine, konut yaparken kullanilan malzemeler ile iklimin olumsuz
etkilerinden korunmaya calisildigina ulasilabilir ve lll. ¢ikarimlara ulasilabilir. Fakat kisal kesimde
daha ¢cok betonarme evlerin olmasi s6z konusu degildir.

Dogru Cevap: B

Verilen metinden hareketle ¢ikarilabilecek en genel yargi plastik poset kullaniminin azalmasinin
hem cevreyi hem de (ilke ekonomisini olumlu etkiledigidir.
Dogru Cevap: C



8.

10.

Verilen metinde cocuklarin agir islerde ¢alisma konusunda kendi fikirlerinin alindigina ve en ¢ok
cocuk iscinin Afrika’da olduguna dair bir yargiya ulasilamamaktadir.
Dogru Cevap: C

Demiryolu hatlarinin kullanilamaz hale gelmesi ulasil alani ile ilgili bir etkidir.
Dogru Cevap: A

Gorselden hareketle Tirk mutfaginin uluslararasi diizeyde ilgi gordigine, Afyonkarahisar’in
gastronomi sehri olma 6zelligini Hatay’dan sonra aldigina ulasilabilir. | ve IlIl. yargilara ulasilabilir.
Fakat Gaziantep’teki beslenme aliskanliklarinda et yemeklerinin 6n planda olduguna ulasilamaz.
Dogru Cevap: C



5. SINIF TURKIYE GENELI DiN KULTURU VE AHLAK BILGISI
KURUMSAL DENEME SINAVI COZUMLERI

(A Kitapgigi)

1. Metinde Allah’in her seyi gormesi 6zelligine deginilmemistir. Cevap A sikki

2. Ramazan ayi ile ilgili verilen bilgilerin tamami dogrudur. Cevap D sikki

3. Allah’in her bir varliga karsi bu Dinya hayatinda merhamet sahibi olmasi Rahman isminin yansimasidir.
Cevap C sikki

4. Her iki ayette de orug tutmanin farz ibadetler arasinda oldugu anlasiimaktadir. Cevap D sikki

5. Ayetler birtakim varliklarin Diinya dleminde yaratilmasini 6rneklemektedir. Bu da Allah’in (c.c.)
yaratmasina isaret eder. Cevap B sikki

6. Bu hadis orug ibadetini tutan bir kimsenin ahlaki anlamda gelisimini ve kendisini kétiltklerden
korudugunu vurgular. Cevap A sikki

7. Vacip kavrami eksiksiz bir sekilde b sikkinda tanimlanmistir. Cevap B sikki

8. Hz. Muhammed’in (s.a.v.) ilk dogan erkek evladi Kasim’dir Abdullah degildir. Cevap C sikki

9. Birisi ile konulurken asik suratli olmak kot bir ifade kullanimi olup nezaket kurallarina aykiridir. Cevap D
sikki

10. Kisinin ayip ve kusurlarini arastirmamak, 6zel alanina saygi duymak mahremiyet ile ilgilidir. Cevap D sikki
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5. SINIF TURKIYE GENELI INGILIZCE KURUMSAL
DENEME SINAVI COZUMLERI

Milliyeti hakkinda konusan kisi ‘Ben Kanadaliyim.” diyen Lisa olmalidir.
Dogru Cevap : A

Haritaya gore yanlis olan ifade C segeneginde yer alan ‘Hastane kitiiphanenin onlindedir.” olmalidir. Clinki hastane
gorselde kitliphanenin arkasindadir.
Dogru Cevap : C

Verilen tabloya gore Bruce’un yapamadigi sey futbol oynamak olmalidir.
Dogru Cevap : B

Susan metinde Cumartesi rutini hakkinda konusmaktadir. Bu durumda cevap Saturday routine olmalidir.
Dogru Cevap : C

Metinde Jane’in disciye goriinmesi gerektigi sdylenmektedir. Bu durumda Jane’in saglik problemi A segeneginde
verilmistir.
Dogru Cevap : A

Gorsellere gore yanlis olan ifade C segeneginde yer alan ‘O dislerini saat sekize ¢eyrek kala firgalar.” olmalidir. Clink
Dave dislerini saat 8:05’de firgalamaktadir.
Dogru Cevap : C

Gorselde cevabi olmayan soru B segeneginde yer alan ‘Film saat kagta bagliyor?’ olmalidir. Posterde saatle ilgili bir
bilgi yer almamaktadir.
Dogru Cevap : B

Tracy Usuimekte ve yorgun hissetmektedir. Grip olmustur. Bu durumda Tracy icin dogru tavsiyeyi veren kisi ‘Yatakta
kalmali ve ilacini almali.” diyen Nick olmalidir.
Dogru Cevap : B

Ben Siuipermeni severim gunki o . “ bosluguna gelemeyecek ifade D segeneginde yer alan ‘girkin ve
korkutucu’ olmalidir.
Dogru Cevap : D

Tabloya gore dogru olan ifade B segeneginde yer alan ‘Birgok 6grenci bir masa oyununu sever.” olmalidir. Clinki 12
kisi satrang oynamayi sevmektedir.
Dogru Cevap : B



5. SINIF TURKIYE GENELI MA'[EMATiK KURUMSAL
DENEME SINAVI COZUMLERI

1) 1) 510: 15 = 34 artan sifirdir.
II) 668:15 = 44 artan 8'dir.
[11) 700:15= 46 artan 10’dur.
IV) 902:15 = 60 artan 2’dir.
En gok Il numaral seker tiirinden artmistir.

DOGRU CEVAP : C

2) Cift sayi yazili olan kareler 2,4,6,8,10,12,14,16,18,20’dir. Toplamda 10 kare boyanmistir.
%60’Inin boyali olmasi igin toplamda 12 kare boyali olmaldir. O ylizden 2 kare daha
boyanmalidir.

DOGRU CEVAP : B
3) 150x 12 =1800

1800:90 = 20
DOGRU CEVAP : A

4) ASLIHAN AS isimli personelin barkod numarasi 196431819 ‘dur.
Buna gore milyonlar bolGgindeki say1 196, birler boluglindeki sayi ise 819’dur.
1+9+6+8+1+9 = 34 ‘tur.

DOGRU CEVAP : C

5)  8+5x(3-2)
= 8+5x1
=8+5
=13 oldugundan mavi renkteki karti segmelidir.

DOGRU CEVAP: A

6) 4,6,8, ... seklinde ikiser artarak devam eden kare sayisi mevcuttur.



4,6,8,10,12,14,16,18...
8. adiminda 18 tane kare olacaktir.

7) her sigrayisinin uzunlugu daha az olan tavsan daha ¢ok sigrama yapar.
Birim kesirler karsilastirildiginda 1/60 kesri en az olandir.
Dolayisiyla IV numarali tavsan daha ¢ok sigrama yapacaktir.

DOGRU CEVAP : C

DOGRU CEVAP : D

8) kirmizi ve mavi renkteki sivilarin yiikseklikleri birbirine denk kesirlerdir. O ylzden ikisi de

ayni yiksekliktedir.

9) Karenin gevresi 15x4=60 cm’dir.

DOGRU CEVAP : C

60 cm baslangictaki telin 3/4’ (i oldugundan baslangigtaki telin uzunlugu

60: 3= 20
20x4 =80 cm’dir.

2 5 . .
10)E>E ifadesi yanhstir.

% > % ifadesi dogrudur.
Dolayisiyla 3 numarali ¢ikisa ulasilir.

11)

18 3 51
==
5 2 10
51 1 50
10 10 10

12)

DOGRU CEVAP : B

DOGRU CEVAP : C

DOGRU CEVAP : B



2-03 32=075 =022
4 50

Esi olmayan ondalik gosterim 0,2 “dir.

DOGRU CEVAP : A

13)
ilk glin 1400 It
ikinci giin 1400 + 650= 2050 It
Goktug 1br, Uglincii giin 1400+2050= 3450 3450+
975 = ltbr 44251t
Depoda kalan su miktari 10000-7875 = 2125 It
DOGRU CEVAP : D
14)
Duru
Durgénun Goktug’a gore konumu
G )
4 birim saginda ve 1 birim yukarisinda
L] . .
seklindedir.
DOGRU CEVAP: C
15)

KL dogru parcasinin uzunluguna esit uzunlukta kenarlara sahip olan dértgen D
secenegindedir.

DOGRU CEVAP : D



5. SINIF TURKIYE GENELI FEN BILIMLERI KURUMSAL
DENEME SINAVI COZUMLERI

Yerylizindeki yasamin kaynagi Gilines, Diinya’nin dogal uydusu ise Ay’dir. Buna gore Furkan’in
sectigi gok cismi Glnes, Cagri’nin sectigi gdk cismi Ay’dir. Ay, Diinya’ya en yakin gk cismi iken
Glnes ise Dlinya’ya en yakin yildizdir.

Cevap: D

Sekilde parlak bir kiire seklinde gézlemlenen Ay dolunay evresindedir. Bu evrede Ay, Diinya
etrafindaki hareketinin yarisini tamamlar ve Diinya, Giines ile Ay arasinda kalir.
Cevap: C

Armudun olusumunu bitkinin ireme organi olan cicek saglar. Armudun icerisindeki su ve
mineraller topraktan kok yardimiyla emilmistir ve armut bitkide madde iletiminin saglandigi
govde kisminda tasinir. Bitkide besin Uretimi, solunum ve terlemede gorevli olan kissim meyve
degil; yapraktir.

Cevap: D

Ozellikleri verilen canh sinifi siiriingenlerdir. Yilan, kaplumbaga ve kertenkele siiriingenler
sinifinda yer alirken kurbaga bu sinifta yer almaz.
Cevap: B

Gorselde verilen dinamometrelere esit agirliktaki oyuncak ayi asildiginda en fazla uzama L
dinamometresinde, en az uzama K dinamometresinde olmustur. Buna goére dinamometrelerin
Olcebilecegi en blylk kuvvet degerleri bliylkten kicige dogru K>M>L seklindedir.

Cevap: A

Cisimleri ylzeylerde hareket ettirirken uygulanan kuvvetlerin degeri en fazla M ylizeyinde, en
az S ylzeyinde Ol¢llmistir. Buna gore yizeylerin cisme uyguladigl slrtinme kuvvetleri
arasindaki iliski M>T>S seklindedir. Strtinme kuvveti cisimlerin hareketini engelleyici yénde
etki ettiginden, 6zdes rampalar tzerinden birakilan cisimlerin aldiklari yollar en fazla S, en az M
ylzeyinde olur.

Cevap: C

Isi alan bir maddenin sicakhig artar ve bir siire sonra sicaklk sabit kalir. Sicakligin sabit kaldig
bu noktada hal degisimi gerceklesir. Bu madde iki kez hal degistirmis ve erime/donma noktasi
20 °C, kaynama noktasi 60 °C’dir. Kaynamanin gerceklestigi zaman araligl 7. ve 9. dakikalar
arasidir.

Cevap: A

Is1, sicakligi fazla olan maddeden sicakligl az olan maddeye aktarilan enerjidir. Kalorimetre kabi
ile hesaplanan isinin birimi joule’diir. Buna gore Refik, 1si ve sicaklik arasindaki farklari dogru
actklamis ancak birimlerini karistirmistir.

Cevap: D



10.
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13.

14.

15.

Yaz aylarinda elektrik tellerinin sarkmasi, asiri sicaklarda tren raylarinin seklinin bozulmasi ve
pencere oniinde unutulan gozlik caminin dismesi genlesme etkisiyle olur. Konserve
kavanozunun kapaginin zor agilmasinin nedeni ise bliziilmedir.

Cevap: C

1. islemde karisimin son sicakligi K kabindaki suyun sicakligindan fazla olduguna gore, L
kabindaki suyun sicakligi K kabindakinden daha fazladir. Buna gore isinin akis yonu L kabindaki
sudan K kabindaki suya dogru olur. Kaplarda kalan sularin son sicaklklari arasindaki iliski ise
L>M>K seklinde olur. 2. islemde M kabindaki su L kabina doékiildiglinde, 1sinin akis yoni daha
sicak oldugu olan L kabindaki sudan M kabindaki suya dogru olur.

Cevap: B

Deneylerin amaci 1sigin nasil yayildigini agiklamaktir. ibrahim, 1. deneyde diiz borudan mum
alevini gorebilirken egri boruda mum alevini géremez. Bu durum isi§in dogrusal olarak
yayildigini kanitlar. 2. deneyde uzerine delikler agilan kovanin tiim deliklerinden 1s1gin sagilmasi
1s18in her yone dogru yayildigini kanitlar.

Cevap: D

Asfalt zemin Gzerinde sektirilen basket topu dizgiin bicimde sekerken toprak zemin lzerinde
sektirilen top, ylzey plrizli oldugundan her seferinde farkli bir yone dogru seker. Gamze,
yaptigi etkinlikle 15181 dlizglin ve purizli ylzeylerdeki yansimasini agiklamayi amaglamistir.
Cevap: A

Istk K aynasindan yansiyarak L aynasina
dogru ilerler. L aynasindan yansiyan isik da
dogu yoninde ilerler.

Cevap: C

Isig1 gegirmeyen duvar opak, i1sigin bir -----=+------ GUney
kismini gegiren tiil perde yari saydam, 1sigin biyik bir kismini gegiren cam ise saydamdir.
Cevap: B

Cisimlerin golgeleri kendilerine benzer.
Cevap: A
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